



春暖花开，重庆各地迎来赏花热潮。油菜花、樱花、桃花、李花、梨花等开得热烈，吸引市民走进美丽乡村，感受春日浪漫。3月27日，市农业农村委发布了重庆乡村春季赏花线路。赶紧带上家人朋友，一起去赏花吧！



北碚区东阳街道西山坪村桃花花景



巫山县曲尺乡长江两岸的万亩李花

# 春暖花开

## 拿着这份赏花宝典 去感受那美丽乡村



两江新区复盛镇三板溪公园的彩色油菜花

### 永川区

仙龙镇太平桥油菜花：距离中心城区100公里，盛花期为3月中旬~4月中旬。  
圣水湖桃花岛：距离中心城区100公里，盛花期为3月中旬~4月上旬。  
黄瓜山梨花：距离中心城区80公里，盛花期为3月下旬~4月上旬。

### 南川区

大观镇金龙村樱花大道：距离中心城区75公里，盛花期为3月上旬~4月下旬。  
远雪农场：距离中心城区92公里，盛花期为3月上旬~4月下旬。

### 云阳县

栖霞油菜花景区：距离云阳城区25公里，盛花期为3月上旬~4月中旬。

### 黔江区

阿蓬江镇油菜花海：距离中心城区300公里，盛花期为3月上旬~4月上旬。

### 合川区

双凤保合生态观光园李花谷：距离中心城区60公里，盛花期为3月中旬~3月下旬。  
太和桃花山：距离中心城区114公里，盛花期为3月中旬~3月下旬。  
水韵乡间月季花海：距离中心城区84公里，盛花期为4月中旬~5月上旬。

### 铜梁区

围龙镇“十里桃花”：距离中心城区62公里，盛花期为3月20日~3月底。

### 北碚区

歇马街道文凤村油菜花、桃花：距离中心城区40公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。  
三圣镇三生三世桃花源桃花、油菜花：距离中心城区47公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。  
澄江镇五一村樱花花海：距离中心城区55公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。  
东阳街道西山坪村桃花花景：距离中心城区60公里，盛花期为3月中旬~3月下旬。

### 璧山区

八塘镇云雾山樱桃花谷樱花：距离中心城区36公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。  
来凤街道来凤村海来汇景玉兰花：距离璧山城区19公里，盛花期为3月上旬~4月下旬。

### 万州区

分水镇万亩李花：距离万州城区45公里，盛花期为3月中旬~4月上旬。  
甘宁镇诗人田园花海：距离万州城区20公里，盛花期为3月上旬~4月下旬。  
太安镇凤凰花果山景区花海：距离万州城区28公里，盛花期为3月中旬~4月下旬。

### 綦江区

打通镇吹角村紫薇花海：距离中心城区140公里，盛花期为7月上旬~8月下旬。  
永新镇八景村、坝口村花景：距离綦江城区18公里，盛花期为3月上旬~4月下旬。  
石角镇油菜花海：距离綦江城区15公里，目前正值盛花期。  
三角镇桃花：距离綦江城区28公里，盛花期为3月下旬~4月中旬。

### 江津区

金色黄庄油菜花海：距离中心城区90公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。  
美樱花海：距离中心城区87公里，盛花期为2月上旬~4月下旬。

### 荣昌区

清升镇罗汉寺村李子花海：距离荣昌城区17公里，盛花期为3月中旬~4月上旬。  
万灵镇玉鼎村鼎呱呱桃园：距离荣昌城区7公里，盛花期为3月中旬~4月下旬。  
直升镇道观村三角梅基地：距离荣昌城区3公里，盛花期为5月~10月。  
盘龙镇潘家坡梨花：距离荣昌城区32公里，盛花期为3月中旬~4月上旬。  
峰高街道长弘粮油菜花基地：距离中心城区90公里，盛花期为3月中旬~4月上旬。  
双河街道桃之天天桃花景：距离荣昌城区13公里，盛花期为3月上旬~3月下旬。

新重庆-华龙网记者 冯珊

### 热评

## 推倒“围墙” 赏花经济正加速重构

春风送暖，万物复苏，百花争艳，满城芳菲。赏花、踏青、游园，我市各地赏花游十分火爆。各区县更是以花为“媒”，以节“圈”粉，以城市提升、乡村振兴为核，不断延伸链条，升级“花样”，拓展“赏花”边界，让“花花世界”活力迸发，呈现一派生机勃勃的春日气象。

数据显示，今年春季，我市共推出踏青赏花、休闲运动、民俗文化、乡村美食等200多项春季主题文旅活动，以及10大主题100余条精品游线路，邀八方游客来渝赏一山繁花、品一盏春茶、看一台好戏、拂一缕春风、赴一场春天约会。

翻开这些活动及线路的一览表，不仅营造了“万枝丹彩、春意融融”的热闹景象，且绝大多数赏花游目的地均不收门票，即便平时收门票的传统观光型景区，也推出免门票等惠民活动。

“从‘一枝红杏出墙来’迈向‘百花齐放春满园’，景区主动推倒‘围墙’，以全域旅游视角，构建全新产业链已成为发展趋势。”重庆旅游发展研究中心主任罗兹柏表示。

不过，花无百日红。受制于短暂花期，赏花景区很容易出现“忙时人山人海，闲时门可罗雀”的景象，赏花热会随着花期“昙花一现”。

重庆将如何持续放大“花经济”优势，挖掘生态“颜值”，打造自己的“普罗旺斯”？罗兹柏认为，首先得做大做强“赏花+”，赏花景区不能“一枝独秀”，要加快与生态康养、休闲避暑、山地户外、汽车露营、研学旅行等多业态融合，开发出形式多样、特色鲜明的产品，形成自己的特色品牌。

其次，丰富产品内容，利用农业科技，增加品种、混合种植，打造“四季花海”，有效延长花期，提升游客赏花体验，做长产业链。

最后，以全域旅游视角，片区式、抱团式、跨区域发展。

新重庆-重庆日报记者 韩毅



垫江县太平镇牡丹村的恺之峰景区内，游客在牡丹花旁留影。



粉色油菜花显得格外艳丽



合川区太和桃花山